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Para que se possam medir as participações individuais em fóruns, existem algumas métricas possíveis, suportadas nalguns dados extraídos da literatura e das práticas correntes. Deixam-se aqui alguns indicadores, referenciado a um publico com actividade profissional e que simultaneamente desenvolve a sua formação em regime de e-learning
Um fórum de discussão deve ser iniciado com a indicação clara do seguinte:

a. Tema da discussão -  deve ser feita uma ligeira introdução explicativa (5 a 10 linhas deverão ser suficientes)

b. Duração da discussão – parece ser adequado que os temas possam ser discutidos com algum tempo de reflexão. Sugere-se que a sua duração não seja inferior a 2 semanas nem superior a 4 e se preveja uma semana para que os membros possam redigir um eventual resumo de conclusão. Esta situação originará que no período de uma módulo de formação que dure cerca de 12 semanas possam existir 3 ou 4 espaços para discussão de fórum, a que corresponderão 3 ou 4 grandes temas da disciplina.

c. Existência de texto de conclusão/síntese da discussão – aconselha-se a sua existência formatada num texto com dimensões entre 300 a 500 caracteres.

d. Fixação de um número mínimo e máximo de participações no fórum. Parece razoável ter uma participação mínima de 2 a 3 entradas por semana. 

e. Fixação de critérios de avaliação de cada mensagem. As mensagens devem ter alguma dimensão, acrescentar de facto conteúdo ao debate, ser valorizadas se suportadas em citações criteriosas e/ou terem anexos significativos. Sugerem-se cinco níveis de avaliação: 0- sem qualquer interesse; 1 – com algum interesse; 2 – com interesse; 3- com muito interesse; 4 - com interesse excepcional
f. Número de mensagens afixadas por dia - cada participante não deve afixar mais que duas mensagens no mesmo fórum no mesmo dia. Esta indicação pretende prevenir o facto de, ao se estipular uma quantidade fixa de mensagens como adequada, o aluno poder concentrar essa introdução toda num único dia, não fomentando nem contribuindo para o trabalho colaborativo.

Naturalmente que estas reflexões devem ser consideradas no contexto em que foram aplicadas e mostraram a sua validade. No entanto podem existir modelos de desenvolvimento de formação em que as regras de avaliação possam ser condicionadas por factores que aqui não foram tidos em conta.
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